

# 美国会民主党领袖要求罢免特朗普

## 多名政府高官辞职

据新华社华盛顿1月7日电(记者邓仙来 孙丁)美国总统特朗普的支持者暴力冲击国会大厦后,美国国会参众两院民主党领袖7日要求罢免特朗普,交通部长和教育部长两名内阁官员当天先后宣布辞职。

国会参议院少数党领袖舒默和众议院议长佩洛西当天发表声明,敦促副总统彭斯动用美国宪法第25条修正案将特朗普免职,原因是特朗普“煽动骚乱并持续构成威胁”,他的“危险且具有煽动性的行为使他必须被罢免”。

美国宪法第25条修正案对美国总统和副总统职位因各种原因出现空缺时的继任程序作出修正和规定,增加了由副总统和内阁成员判断总统是否能够继续履行职责的新条款。

当天早些时候,佩洛西在国会记者会上表示,如果彭斯不采取行动,国会可能会启动弹劾特朗普的程序,这在国会民主党人中是“压倒性观点”。

据《纽约时报》报道,除国会民主党人外,部分共和党人也作出相似表态,与特朗普划清界限。但彭斯据称反对动用宪法第25条修正案,并得到部分内阁官员支持。美国有线电视新闻网引述知情人士的话报道说,当选总统拜登无意参与有关动用宪法第25条修正案罢免特朗普或弹劾特朗普的讨论。

当天,交通部长赵小兰宣布辞职,成为暴力冲击国会事件后首个辞职的特朗普政府内阁官员。赵小兰在辞职声明中说,在特朗普对支持者发表完演讲后,他们便暴力冲击国会大厦,该

事件及其给美国带来的创伤完全可以避免,这让“我深受困扰且无法释怀”。教育部长贝齐·德沃斯当晚也递交辞呈。德沃斯在请辞信中说,特朗普的言论煽动了骚乱,这是促使她辞职的转折点。

暴力冲击国会事件后宣布辞职的政府官员还有美国北爱尔兰事务特使米克·马尔瓦尼,国家安全事务副助理马修·波廷杰,第一夫人梅拉尼娅办公室副主任蒂芬妮·格里沙姆等。

特朗普7日在社交媒体发布讲话视频,谴责示威者的暴力行为,并表示当前的美国“需要治愈与和解”。他说,新一届政府将于20日就职,他将把工作重点转移到确保权力平稳有序交接上来。

### ■ 聚焦疫情防控

## 大连1例无症状感染者接触阳性感染者 22天后检测呈阳性

据新华社大连1月8日电(张博群、郭翔)大连市卫生健康委副主任赵连8日在大连市疫情防控工作新闻发布会上说,8日0时至12时,大连市从集中隔离医学观察人员中检出1例无症状感染者孙某。孙某从与阳性感染者接触到自身检测结果呈阳性历经22天。

经流调溯源,孙某曾在2020年12月17日与阳性感染者有过近距离接触。2020年12月25日对孙某实施集中隔离医学观察,隔离期间进行4次核酸检测,结果均为阴性,1月8日核酸检测结果为阳性。孙某从与阳性感染者接触到自身检测结果呈阳性历经22天,从开始实施集中隔离医学观察到检测结果呈阳性历经14天。

赵连表示,该情况再一次充分体现了大连本次疫情潜伏期长、传播力强的特点,同时也进一步佐证了大连“14+7”天隔离管控措施的必要性。

## 寒夜出征!

### 浙江103人医疗队 紧急集结驰援河北

据新华社杭州1月8日电(记者黄筱)1月7日晚,按照国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制医疗救治组统一安排,浙江援河北新冠病毒核酸检测医疗队103名队员冒着严寒在杭州集结,于当日晚11时许抵达河北。

1月7日浙江省卫健委接到驰援任务后,不到两小时即组建浙江援河北新冠病毒核酸检测医疗队,不到六小时完成队伍集结,同时第一时间调集数十套检测设备和仪器,主要包括核酸提取仪、荧光定量PCR仪等设备以及25万份核酸检测试剂,搭乘专机赶赴石家庄。

医疗队共103人,分成5支队伍,由行政管理、医学检验、院感管理等队伍组成,分别来自浙江省疾病预防控制中心、6家省级医院以及杭州、宁波、嘉兴、湖州、绍兴等5市,他们在河北将参与社区大规模核酸检测,协助当地疫情防控。

据了解,新冠肺炎疫情发生以来,为保证采样质量及核酸检测准确性,浙江省全面开展医疗机构采样人员及检测人员的培训和技能考核,同时扩大常规检测队伍和应急检测人员储备量,实现新冠病毒核酸检测能力跨越式提升。



## 黄河山东段持续流凌 部分河段封河

这是1月8日在黄河济南段拍摄的流凌(无人机照片)。记者1月8日从山东黄河河务局了解到,目前黄河山东段全线持续流凌,其中部分河段已经封河。山东黄河河务局及时启动防凌工作机制,确保行凌畅通。

新华社记者 朱峥 摄

# 接到举报线索900余条!

## 全国“扫黄打非”办通报“抖音”平台被行政处罚

据新华社北京1月8日电 近期,根据群众举报线索,北京市“扫黄打非”办公室指导北京市文化市场综合执法总队对“抖音”平台进行约谈,对其传播淫秽色情低俗信息行为作出顶格罚款的行政处罚。

经查,“抖音”平台中个别主播在直播中存在性挑逗、性暗示和抽烟、说脏话等行为,部分直播间评论弹幕存在低俗内容;个别主播直播的游戏未经审批,且含有血腥、暴力、恐怖等内容;部分主播和平台用户通过发布微信号、二维码等方式引流到其他平台进行违法违规活动。经执法人员勘

取证,相关内容属于“宣扬淫秽、赌博、暴力或者教唆犯罪”“危害社会公德或者民族优秀传统文化”。文化执法部门依法对“抖音”平台运营公司北京微播视界科技有限公司作出行政处罚的处罚,责令立即改正有关违法行为,并要求该公司严格落实主体责任,加强内容管理,对发布色情内容及引流信息用户坚决予以封禁。

据统计,2020年全国“扫黄打非”办公室举报中心共接到反映涉“抖音”平台传播色情低俗信息的举报线索900余条。

全国“扫黄打非”办公室负责人指

出,任何国家的法律都不容许把人的丑行、恶行当作网络流量和卖点。大型互联网平台用户数量庞大,动辄亿计,一旦有害内容公开传播,将会产生极其恶劣的影响。对大型互联网企业加强内容监管,是为了促使其在法治轨道上更加健康发展,有利于规范网络传播秩序,构建良性竞争的大环境。监管部门及时敲响安全管理的警钟,就是要提醒互联网企业时刻不能忘记内容安全的主体责任。互联网企业既要讲发展,也要讲责任。唯有正视不足、知过改过,才能匹配企业应有的发展质量、规模和影响,才能行稳致远。